

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΑΤΑΚΤΗ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

21/12/2010 σελ. 11



Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΠΕΣΥΡΕ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΤΩΝ 40.000 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Ατακτική υποχώρηση για τα πολυτεχνικά επιδόματα

Ανέκρουσε πρύμναν η κυβέρνηση ως προς την απόφασή της να περικόμει τα επιδόματα σε 200.000 τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες με ετήσιο εισόδημα άνω των 40.000 ευρώ. Όπως ανακοίνωσε χθες από τη Βουλή ο υπουργός Υγείας κ. Α. Λοβέρδος, οι διατάξεις του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας, με τις οποίες προβλεπόταν η θέσπιση του εισοδηματικού ορίου των 40.000 ευρώ για τη χορήγηση επιδομάτων και λοιπών παροχών προς τις τρίτεκνες και τις πολύτεκνες οικογένειες, απαλείφονται!

Όπως διευκρίνισε ο υπουργός Υγείας, η απόφαση να απαλειφθούν οι διατάξεις για το εισοδηματικό όριο των 40.000 ευρώ ελήφθη σε συνεννόηση με τον υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου,

Ο Α. Λοβέρδος αφαιρέσει την αντισυνταγματική διάταξη. Προ ημερησίας συζήτηση θα ζητήσει ο Α. Σαμαράς



«Θα στηρίξουμε το θεσμό της πολύτεκνης οικογένειας γιατί είναι εθνικής σημασίας», είπε ο Αντώνης Σαμαράς στους εκπροσώπους των πολυτεκνών.



καθώς διαπιστώθηκε ότι η εξοικονόμηση που θα προέκυπτε για τον Κρατικό Προϋπολογισμό δεν ήταν μεγάλη, ενώ παράλληλα προκαλούνταν αδικίες, με μεγάλο κοινωνικό αντίκτυπο.

Συνάντηση Σαμαρά με την Ενωση

Το «χαστούκι» της κυβέρνησης απέναντι στους πολυτέκνους και οι κλειστές πόρτες που συναντούν στο αρμόδιο υπουργείο προκάλεσαν την οργή και της αξιωματικής αντιπολίτευσης, η οποία θα ζητήσει από τον πρωθυπουργό προ ημερησίας συζήτηση στη Βουλή για το δημογραφικό, την οικογένεια, τους πολυτέκνους.

Στη χθεσινή συνάντηση του προέδρου της Ν.Δ. με το προεδρείο της Ενωσης Πολυτεκνών Ελλάδας στη Ρηγιόλη, ο Αντώνης Σαμαράς επισήμανε πως πρόκειται για εθνικό θέμα και η Ν.Δ. βρίσκεται στο πλευρό τους. «Η Ν.Δ. είναι δίπλα σας. Θα στηρίξουμε το θεσμό της πολυτεκνής οικογένειας γιατί είναι εθνικής σημασίας», είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Ν.Δ. στους εκπροσώπους των πολυτεκνών, οι οποίοι περιέγραψαν με δραματικούς τόνους την κατάσταση στην οποία τους οδήγησε η κυβέρνηση.

Στο πλευρό τους τάχθηκε ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. Σταύρος Δήμας,

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

ο οποίος παρέστη στη συνάντηση, όπως και ο αρμόδιος τομέαρχης Γιάννης Βρούτσος, τονίζοντας ότι το επίδομα δεν είναι σπατάλη, αλλά κοινωνική επένδυση.

Αντισυνταγματική διάταξη

Πληροφορίες αναφέρουν, πάντως, ότι στην απόφαση του κ. Λοβέρδου να απαλειφθούν οι παραπάνω άδικες διατάξεις συνέβαλε και η ιδιότητα του ίδιου ως συνταγματολόγου! Ο υπουργός πληροφορήθηκε ότι

παρόμοιες ρυθμίσεις που είχε θεσπίσει το ΠΑΣΟΚ το 1997 κρίθηκαν το 2001 αντισυνταγματικές από το Συμβούλιο της Επικρατείας και αποσύρθηκαν οριστικά το 2002!

Συγκεκριμένα, το 1997 η τότε... εκουχρονιστική κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ είχε θεσπίσει πολύ χαμηλά εισοδηματικά κριτήρια για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στις πολύτεκνες μητέρες.

Όσες οικογένειες είχαν ετήσια εισοδήματα που υπερβάναν τα πολύ χαμηλά όρια που τέθηκαν δεν δικαιούνταν τις παροχές αυτές. Πολλές οικογένειες θιγομένων προσέφυγαν στη Δικαιοσύνη, ζητώντας να κριθεί αντισυνταγματική η θέσπιση των εισοδηματικών κριτηρίων και να ανενχοισθεί η καταβολή των παροχών αυτών.

Η υπόθεση έφθασε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, το οποίο με την υπ' αριθμόν 1095/2001 απόφασή του δικαίωσε τους προσφευγόντες, με αποτέλεσμα η κυβέρνηση να υποχρεωθεί σε επαναχορήγηση των παροχών από το 2002 σε όλες ανεξαιρέτως τις πολύτεκνες μητέρες, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επεζήτησε να τα πολυτεχνικά επιδόματα και στις τρίτεκνες μητέρες από το 2006. ■



Με πρωτοσέλιδο δημοσίευμα στις 6/12/2010 ο «Ε.Τ.» είχε επισημάνει τη «νάρκη» για 200.000 τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

Στον αέρα η μηνιαία βοήθεια των 44 ευρώ

ΔΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΟ παρέμεινε χθες από τον κ. Λοβέρδο εάν αποσυρνονται και οι υπόλοιπες επαχθείς για τρίτεκνους και πολύτεκνους ρυθμίσεις του πολυνομοσχεδίου, σύμφωνα με τις οποίες:

1 Κάθε τρίτεκνη μητέρα της οποίας το τρίτο παιδί είναι κάτω των 6 ετών δεν δικαιούται πλέον να λαμβάνει και επίδομα πολυτεκνικό! Δεν θα δικαιούται, δηλαδή, να λαμβάνει επιπλέον μηνιαίο επίδομα ύψους 44 ευρώ για καθένα παιδί της!

2 Κάθε τρίτεκνη μητέρα με παιδιά άνω των 6 και κάτω των 23 ετών θα λαμβάνει, για κάθε τέκνο, 44 ευρώ το μήνα, δηλαδή συνολικά 132 ευρώ το μήνα. Όταν το μεγαλύτερο τέκνο συμπληρώνει το 23ο έτος ηλικίας, το επίδομα θα μειώνεται από τα 132 ευρώ (3 X 44 ευρώ) στα 88 ευρώ (2 X 44 ευρώ) μηνιαίως. Όταν και το δεύτερο τέκνο υπερβεί τα 23 έτη ηλικίας, τότε το επίδομα θα περιορίζεται περαιτέρω στα 44 ευρώ (1 X 44 ευρώ) μηνιαίως. Μέχρι σήμερα το συνολικό ποσό

του μηνιαίου αυτού επιδόματος δεν μπορούσε, σε κάθε περίπτωση, να είναι μικρότερο των 178 ευρώ.

3 Το επίδομα των 44 ευρώ για κάθε τέκνο από 6 έως 23 ετών που λαμβάνει η τρίτεκνη μητέρα δεν θα είναι πλέον αφορολόγητο, αλλά θα υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από 18% έως 45%.

4 Το μηνιαίο επίδομα, το οποίο εχορηγείτο στην πολυτεκνη μητέρα, που είχε 4 ή περισσότερα τέκνα κάτω των 23 ετών, ανερχόταν σε 44,68 ευρώ μηνιαίως για κάθε τέκνο της και σε καμία περίπτωση δεν μπορούσε να είναι χαμηλότερο των 102 ευρώ (που είναι το ποσό της ισόβιας σύνταξης της πολυτεκνής μητέρας), περιορίζεται στα 44 ευρώ το μήνα!

5 Σε κάθε πολυτεκνη μητέρα της οποίας το τρίτο παιδί είναι κάτω των 6 ετών και εξ αυτού του λόγου λαμβάνει μηνιαίο επίδομα τρίτου παιδιού ύψους 177 ευρώ, δεν θα καταβάλλεται ταυτόχρονα και το πολυτεχνικό επίδομα των 44 ευρώ.